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Referat af 
Generalforsamling i Støtteforeningen for Folkeuniversitetscenteret Skærum Mølle 

Onsdag, den 29. november 2023 
 
 
Dagsordenspunkterne i henhold til vedtægterne er markeret med fede typer nedenfor. 
 
1 Valg af dirigent, referent og evt. stemmetællere 

Ida Kierbye bød velkommen i formandens fravær. Lizzie Sørensen blev valgt som dirigent og Ida som 
referent.  
Der blev ikke behov for stemmetællere, da der hverken var nyvalg til bestyrelsen eller fremkommet forslag 
til afstemning, jf. også dagsordenens pkt. 4 og 5 nedenfor.  
Indkaldelse til generalforsamlingen blev udsendt med nyhedsbrev fra Skærum Mølle den 10. november, dvs i 
overensstemmelse med vedtægterne. Generalforsamlingen afholdes dog i år – som også anført i 
indkaldelsen - med et halvt års forsinkelse på grund af sygdom i bestyrelsen.  
 
2 Bestyrelsens beretning 

Der er modtaget følgende beretning fra formanden udarbejdet efter udkast fra Ida og Lizzie:  

”Denne forsinkede beretning for 2022 er desværre betegnende for, at 2022 lige som det foregående år heller 
ikke var noget nemt år at navigere i. Årsagerne er flere, og vi må erkende, at vi fortsat afventer endelig 
udmelding om ”Det ny Skærum Mølle” fra fondsbestyrelsen, før Støtteforeningen kan finde sin rette plads 
igen og genoptage udadvendte aktiviteter.  

Fondsbestyrelsen har i de senere år arbejdet målrettet på at skabe en bedre økonomi for 
Folkeuniversitetscenteret, og man har i den forbindelse skabt kontakt til Realdania for at få bygningerne 
renoveret og moderniseret. I den forbindelse skal Centerets indtjening øges, da en forudsætning for 
Realdanias engagement er, at der er tale om et egentligt forretningsgrundlag. En vigtig brik i den proces har 
været udlejning til Geopark, som nu har kontor i Det Hvide Hus. Der forhandles også med bl.a. Holstebro 
kommune om tilskud og med Arla om et undervisningskøkken. De mange igangværende tiltag forventes at 
skabe grundlag for ansættelse af en daglig leder på Skærum Mølle, i første omgang i en deltidsstilling. Den 
fremtidige administrative og økonomiske struktur er ved at blive fastlagt. Det er vigtigt at understrege, at 
Folkeuniversitetscenteret også fremover skal fungere som folkeuniversitetscenter, selv om der er kommet 
andre interessenter på stedet. Heldigvis har efteråret rummet en række succesfulde arrangementer.  

Samtidigt må vi også erkende, at vi har behov for ny kræfter i Støtteforeningens bestyrelse. Det er ikke nyt, at 
vi mangler en kasserer, og vi naturligvis er meget taknemmelige for, at Lizzie fortsat varetager hvervet, 
selvom hun igennem længere tid har ønsket at forlade bestyrelsen. Men vi får også behov for udskiftning på 
flere andre pladser i bestyrelsen. Nyvalg forventes at foregå på næste generalforsamling i maj 2024, og 
interesserede kandidater må meget gerne melde sig allerede nu.   

Udsendelse af Nyhedsbrevet fra Folkeuniversitetscenteret Skærum Mølle har nu rent faktisk erstattet 
udsendelse af Skærum Nyt, som tidligere blev udsendt af Støtteforeningen. Behov og muligheder for fremtidig 
direkte kontakt til Støtteforeningens medlemmer kan først forventes afklaret, når Støtteforeningens 
fremtidige rolle er afklaret, og den ny bestyrelse tiltræder. Vi har – som mange andre foreninger i disse år – 
haft store vanskeligheder med at fastholde medlemmerne. Efterhånden slugte udsendelsen af Skærum Nyt 
alle foreningens indtægter. Samtidig gav revolutionen på IT-området helt nye muligheder for at komme i 
hurtig og billig kontakt med medlemmerne. Det er vort ønske, at vi fremover sammen med 
Folkeuniversitetscenteret kan finde en hensigtsmæssig og effektiv kommunikationsvej, som både kan oplyse 
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om udviklingen på Skærum Mølle og gøre opmærksom på de mange spændende aktiviteter, som fortsat vil 
finde sted i Folkeuniversitetets regi. Den kommende tid vil vise, hvordan Støtteforeningen fremover skal 
indtænkes i Centerets sammenhæng – som oplysende bindeled og måske også i andre sammenhænge i 
hverdagen.  

Det har under disse omstændigheder ikke været muligt at få udsendt kontingentopkrævning til alle 
medlemmer, og regnskabet afspejler således også den manglende aktivitet i Støtteforeningen, det gælder i 
forhold til både udgifter og indtægter.  

Det er vort håb, at vi i løbet af det kommende år kan præsentere en ny udgave af Støtteforeningen, tilpasset 
den nye tid på Skærum Mølle.” 

Bemærkninger �l beretningen vedrørte især støteforeningens frem�dige rolle, hvor der var enighed om, at 
støteforeningen skal fokusere på to roller, dels eksternt i forhold �l Skærum Mølles landsdækkende virke 
som folkeuniversitetscenter, dels lokalt i forhold �l Skærum Mølles lokalområde med mulighederne for at 
�ltrække frivillige i forbindelse med arrangementer mm. Der blev også nævnt mulighederne for at give 
støteforeningens medlemmer særlige fordele, fx i form af nedsat deltagerpris i udvalgte arrangementer eller 
på anden måde. 

3. Regnskab 

Kassereren Lizzie gennemgik det vedlagte regnskab, der er underskrevet af både Lizzie og revisoren Thorkild 
Sohn. Regnskabet udviser fortsat en positiv kassebeholdning trods de udeblevne kontingentbetalinger. Der 
er ikke foretaget overførsler til Skærum Mølle.  
Regnskabet blev godkendt og gav ikke anledning til særlige bemærkninger.  

4. Indkomne forslag 

Der er ikke modtaget nogen forslag til behandling på generalforsamlingen.  

5. Valg af bestyrelse 

Der er ikke fremkommet forslag om ny kandidater til bestyrelsen. Den nuværende bestyrelse og suppleant 
fortsætter således. Valg af revisor påhviler ikke generalforsamlingen, men til orientering blev oplyst, at 
Thorkild Sohn også er villig til at fortsætte som revisor.   

6. Kontingent for 2024 

Skærum Mølle har muliggjort, at Støtteforeningen indtil videre kan anvende deres MobilePay til 
indbetalinger af kontingent. For at lette identifikationen af kontingentindbetalinger til Støtteforeningen blev 
det derfor vedtaget at fastsætte kontingentet til 110 kr for 2024. Opkrævning af kontingent vil blive udsendt 
med Skærum Mølles nyhedsbrev ultimo december 2023 eller primo januar 2024.  

7. Eventuelt 

Intet af bemærke. 
 
 
 
 
 
 

 


